
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 18 Mehefin 2019 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

215(v4)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(60 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Bydd y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip yn ateb cwestiynau am 15 munud olaf y 

sesiwn hon ar faterion yn ymwneud â'i chyfrifoldebau. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Cynigion i ethol Aelodau i Bwyllgorau  

 

NDM7079 - Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Jack Sargeant (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Deisebau yn lle Mike Hedges 

(Llafur). 

NDM7080 - Elin Jones (Ceredigion) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-06-2019/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=634&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Carwyn Jones (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Diwylliant, y Gymraeg a 

Chyfathrebu yn lle Jayne Bryant (Llafur). 

NDM7081 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol John Griffiths (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Diwylliant, y Gymraeg a 

Chyfathrebu yn lle Vikki Howells (Llafur). 

NDM7082 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Dawn Bowden (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol 

a Chymunedau yn lle Carwyn Jones (Llafur). 

NDM7083 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Mohammad Asghar (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelod o Bwyllgor yr Economi, 

Seilwaith a Sgiliau. 

Cynigion i ethol Aelodau i Bwyllgorau  

 

NDM7084 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Joyce Watson (Llafur) fel aelod o’r Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol. 

NDM7085 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Jack Sargeant (Llafur) fel aelod o’r Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg. 

NDM7086 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

John Griffiths (Llafur) fel aelod o’r Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a 

Materion Gwledig. 

NDM7087 - Elin Jones (Ceredigion) 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Rhianon Passmore (Llafur) fel aelod o’r Pwyllgor Diwylliant, y Gymraeg a 

Chyfathrebu. 

NDM7088 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Jack Sargeant (Llafur) fel aelod o Bwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau. 

NDM7089 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Jenny Rathbone (Llafur) fel aelod o’r Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau. 

NDM7090 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Dawn Bowden (Llafur) fel aelod o’r Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a 

Chwaraeon. 

NDM7091 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Mohammad Asghar (Ceidwadwyr Cymreig) fel aelod o’r Pwyllgor Cydraddoldeb, 

Llywodraeth Leol a Chymunedau. 

NDM7092 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn dileu 

Dai Lloyd (Plaid Cymru) fel aelod o’r Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a 

Materion Gwledig. 

NDM7093 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Michelle Brown (Annibynnol) yn aelod o’r Pwyllgor Deisebau. 

NDM7094 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Neil Hamilton (Plaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig) yn aelod o’r Pwyllgor 

Newid Hinsawdd, Amgylchedd a Materion Gwledig. 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


NDM7095 - Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Gareth Bennett (Plaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig) yn aelod o’r Pwyllgor 

Cyfrifon Cyhoeddus. 

3 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Y Bil Iechyd a Gofal Cymdeithasol (Ansawdd ac Ymgysylltu) 

(Cymru) 

(45 munud)  

4 Datganiad gan Weinidog yr Amgylchedd, Ynni a Materion Gwledig: 

Aer Glân 

(45 munud)  

5 Datganiad gan y Gweinidog Tai a Llywodraeth Leol  - camau nesaf 

y Gweithgor ar Lywodraeth Leol 

(45 munud)  

6 Datganiad gan y Gweinidog Addysg: Wythnos Addysg Oedolion 

(45 munud)  

7 Cynnig i amrywio'r drefn ystyried ar gyfer gwelliannau Cyfnod 3 y 

Bil Deddfwriaeth (Cymru) - TYNNWYD YN ÔL 

(5 munud) 

NDM7070 - Rebecca Evans (Gwyr)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.36: 

Yn cytuno i waredu’r adrannau a’r atodlenni i’r Bil Deddfwriaeth (Cymru) yng 

Nghyfnod 3 yn y drefn ganlynol: 

a) adrannau 1 - 6; 

b) Atodlen 1; 

c) adrannau 7 - 39; 

d) Atodlen 2; 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375


e) adrannau 40 - 44; 

f) Teitl hir. 

Dogfen Ategol 

Bil Deddfwriaeth (Cymru) 

8 Cyfnod pleidleisio 

(5 munud)  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 19 Mehefin 

2019 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s88176/Newidiadau%20Argraffu%20ir%20Bil%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202.pdf


Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 13/06/2019 i'w hateb ar 

18/06/2019 
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OAQ54087 

(e)

Beth yw'r broses y mae Llywodraeth Cymru yn ei dilyn i wyrdroi penderfyniad gan bwyllgor 

cynllunio awdurdod lleol i wrthod caniatâd cynllunio?

1

Alun Davies Blaenau Gwent

OAQ54047 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y rhaglen Cymoedd Technoleg?

2

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OAQ54038 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y potensial ar gyfer banc cymunedol yng Nghymru?

3

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OAQ54034 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am flaenoriaethau economaidd Llywodraeth Cymru ar gyfer 

Canol De Cymru am weddill tymor y Cynulliad hwn?

4

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OAQ54048 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y camau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i 

hyrwyddo hanes lleol yng ngogledd Cymru? 

5

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OAQ54039 

(e)

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip

Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i ddefnyddio caffael cyhoeddus i gryfhau busnesau 

lleol?

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OAQ54076 

(w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddyfodol y system gynllunio yng Nghymru?

7

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OAQ54030 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd yn Nwyrain Abertawe yn dilyn y datgniad am 

yr argyfwng newid hinsawdd? 

8

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ54058 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynigion Llywodraeth Cymru ar gyfer 

banc cymunedol i Gymru? 

9

Dai Lloyd Gorllewin De Cymru

OAQ54052 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am effaith economaidd y bwriad i gau ffatri beiriannau Ford 

ym Mhen-y-bont ar Ogwr?

10

Neil McEvoy Canol De Cymru

OAQ54042 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gymorth Llywodraeth Cymru ar gyfer ffermwyr sy'n 

denantiaid?

11

Nick Ramsay Mynwy

OAQ54082 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu blaenoriaethau economaidd Llywodraeth Cymru ar gyfer de-

ddwyrain Cymru? 

12

Suzy Davies Gorllewin De Cymru

OAQ54081 

(e)

1

Tudalen y pecyn 2



A wnaiff y Dirprwy Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am bolisïau cydraddoldeb Llywodraeth 

Cymru?

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OAQ54035 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog amlinellu pa fesurau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i 

gryfhau Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015?

2

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd

OAQ54085 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog ddatganiad am ddiogelwch cymunedol yn ne-ddwyrain Cymru?

3

Nick Ramsay Mynwy

OAQ54044 

(e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn sicrhau ei bod yn cydymffurfio â Deddf Llesiant Cenedlaethau'r 

Dyfodol (Cymru) 2015? 

4

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

OAQ54073 

(w)

Pa asesiad mae'r Dirprwy Weinidog wedi ei wneud o gyflogau merched yn Ynys Môn? 

5

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OAQ54086 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog ddatganiad am yr hyfforddiant sydd ar gael i adnabod a mynd i'r 

afael â rheolaeth drwy orfodaeth?

6

Tudalen y pecyn 3


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

